

**Министерство образования и науки Республики
Казахстан
Восточно – Казахстанская область**

**Тема: КАК МЫ ПРИРУЧАЕМ
НАШЕГО ПОПУГАЯ**

Выполнила: Ибрагимова Риналия, 2«Б» класс

Руководитель: Рафикова Рашида Чаукатовна

**г. Семей
2012 год**

Введение

Многие люди, которые хотят быть поближе к природе, держат попугаев. Попугаи могут подражать разным звукам - человеческой речи, музыке, и за это их очень любят. Некоторые из них имеют яркую окраску и поэтому служат живым украшением дома. Есть несколько видов попугаев. Когда мы семьей приняли решение завести пернатого питомца, то остановили свой выбор именно на волнистом попугайчике. У некоторых наших знакомых уже были волнистые попугаи и нам они очень понравились тем, что они очень общительные, забавные, у них красивое оперенье и они прекрасные певцы.

Я хочу рассказать о своем попугае, о том, как мы его выбирали, как теперь ухаживаем за ним и стараемся его приручить.



Как мы приручаем нашего попугая

Нам очень хотелось, чтобы нашему попугаю жилось у нас хорошо, чтобы он дружил с нами. Мы мало что знали о попугаях и поэтому нам пришлось много о них читать. Оказалось, что для воспитания попугая, который был бы ручным и доверял нам, очень важны три условия: первое - возраст попугая, второе - условия содержания, третье - отношение к человеку.

Возраст попугая

Молодых попугаев легче приручить и научить чему-то. Если купить взрослую птицу, то она будет дольше привыкать к человеку, не будет доверять ему и будет бояться его, а «говорить» если и начнет, то только когда в комнате нет людей. Поэтому мы постарались купить молоденького попугайчика.

Условия содержания

Клетку мы решили купить не слишком маленькую и не слишком большую, а такую, чтобы наш попугай мог свободно передвигаться в ней, играть со своими игрушками — качелями, лесенкой, колокольчиком, веточками и мог поупражнять крылья, не задевая стенки клетки. Мы прочитали, что если клетка будет слишком большой, то попугай дольше будет дичиться человека, отодвигаясь в угол, где его невозможно достать.

И вот наконец папа с мамой принесли из зоомагазина попугая и его клетку с игрушками.



Это был молоденький волнистый попугайчик. Почти все тело - травянисто-зеленого цвета с черными поперечными полосками. Общий рисунок тела получается волнистый, благодаря чему попугайчики и получили свое название. Мы долго всей семьей выбирали ему имя и решили назвать его Гошей.

Мы узнали, что птицы могут быть больны клещом или другой болезнью, которая не проявляется в первые 4-5 месяцев. Поэтому мы оставили в клетке пластмассовые жердочки. Позже, когда мы удостоверились, что Гоша здоров, мы заменили их на деревянные, из веток клёна.

Чтобы наш Гоша был здоров, мы стараемся его правильно кормить. Мы даем ему специальный корм, предназначенный для волнистых попугайчиков. От круп в кормушке остаются скорлупки, их мы стараемся убирать каждый день, потому что они мешают попугайчику есть. В клетке мы повесили минеральный камень. Гоша его грызет и стачивает об него клюв. Зимой мы проращивали зерна пшеницы и овса и кормили попугая всходами. Я даю ему сваренные вкрутую яйца, ломтики фруктов и овощей. Кашки и замоченный или пророщенный овес, смешанный с яйцом даю на блюдечке. Мне очень нравится кормить Гошу с руки. Питьевую воду я меняю каждый день на отстоянную, не холодную.



Отношение к человеку

Для нас самое сложное в приручении попугая - это, конечно, налаживание отношений с ним. Когда Гошу принесли из зоомагазина, он был совершенно испуган и забивался в дальний угол клетки, когда мы приближались к нему. Мне очень хотелось сразу подружиться с ним, но родители говорили, что нужно набраться терпения, что Гоше нужно освоиться на новом месте, привыкнуть к нам. Через несколько дней он уже не боялся нас, постепенно он стал понимать, что мы не хотим причинить ему вреда и доверял нам все больше и больше. Мы стали оставлять дверцу клетки открытой и Гоша стал свободно перемещаться по комнате. Правда, мы стараемся не оставлять его без внимания, потому что он не только может доставить нам неприятности, пробуя клювом мебель и другие вещи, но и сам может погибнуть, если съест что-нибудь несъедобное или заберется куда-то, откуда не сможет сам выбраться.

Гоша стал чувствовать себя спокойно, но прежде, чем он сам захотел общаться с нами, пришлось ждать долго. Сейчас Гоша очень любит общаться с нами. Когда мы заходим в комнату, где он живет, он радостно подлетает, садится на плечо и заглядывает в лицо.



У Гоши бывает разное настроение. Почти всегда он веселый и общительный, бывает даже слишком назойливый. Часто он просто поет - воркует и издает нежные трели. Любит петь прямо в ухо, наверное, говорит, как любит нас. Иногда, когда у Гоши мечтательное настроение, он молча сидит на цветке и смотрит в окно. Тогда его трудно заметить, он сливается с зеленью.

Нам не сразу удалось приучить нашего попугая брать корм из рук, и для этого мы предлагали ему лакомства – фрукты, орехи, семечки. Оказывается, бесполезно гоняться за ним по комнате и предлагать угощенье. Гоша смелее берет корм с руки, когда мы даем его на открытых участках, и когда он видит корм на руке. Гоша вообще у нас трусливый по природе и очень осторожный.

Мы, конечно же, очень хотим научить нашего Гошу разговаривать, то есть говорить слова. Мы прочитали как это правильно делать.



Оказывается, учить попугаев нужно каждый день в одно и тоже время. Слова нужно произносить разборчиво и четко, с одной и той же интонацией. Когда попугай выучит первое слово, можно переходить к следующему. По окончании занятия нужно дать лакомство. Еще нужно стараться обучать попугая словам, сказанным к месту. Например, входя в комнату надо говорить «Привет», а уходя - «Пока». Во время занятий к попугаю нужно относиться ласково, как в обычное время. Если мы видим, что Гоша отвлекается и невнимателен, мы не настаиваем, наверное, он хочет заниматься другими делами.

Мы прилагаем все старания, чтобы Гоша научился говорить и у него даже иногда получается, правда довольно искаженно, и нужна привычка, чтобы понимать его. Хотя он охотнее разговаривает на своем родном, попугайском языке.

С Гошей всегда интересно – он очень умный. Однажды я захотела почитать Гоше сказку. Когда я читала про хорошее и веселое, Гоша был радостный, весело кивал головой, расхаживал по жердочке туда-сюда, а когда был страшноватый момент, он вытаращил на меня глаз и напряженно и неподвижно сидел. Он как будто понимал, что я читаю.

Мы очень полюбили нашего попугайчика, он стал членом нашей семьи. Он добавил нашему дому уюта и комфорта, оживил наш дом, наполнил его мелодичными и радостными звуками.



Заключение

Напоследок я хотела бы рассказать вам стихотворение про одного попугая, который недоволен своей жизнью, ему не нравится, что дети Маша и Ваня перестали за ним ухаживать и поэтому они для него не Машенька и Ванечка, а Машка и Ванька. Итак,

Попугай Попка, или Рассказ недовольного попугая.

Всё сижу я в этой клетке -
Надоело – целый день!
Лучше б я сидел на ветке
В джунглях Африки, где тень.
Взяли – Попкою назвали!
Кто придумал? – Ванька-чёрт.
Не назвали – обозвали!
Только я собою горд.

Ну а Машка всё кругами
Ходит, смотрит на меня,
В клетку лезет мне руками –
Не люблю такого я!
Да и кормят меня плохо,
Всё остатками еды.
Всё кидают хлеба крохи!
Забывают дать воды.

Так зачем меня купили
Вы на рынке всей семьёй?
Поиграли, да забыли -
Некрасиво, ой-ёй-ёй!
И пускай вы все хотите,
Чтобы я заговорил.
Не дождётесь – я в обиде!
Лучше б волком я завыл!

Скорее всего, этот Попка не единственный попугай, который обижен на людей. Я подумала, что продавец попугаев в магазине, прежде чем продать попугая, должен задать покупателю несколько вопросов. «Любите ли Вы птиц?», «Есть ли у Вас время, чтобы хорошо о них заботиться»? «Будете ли Вы мириться с тем беспорядком, который наводят попугайчики (шелуха семян, перья при линьке)?»

Нельзя забывать, что птица — это не живая игрушка, которая живет в клетке и иногда требует к себе внимания. Это домашнее живое существо, и ему нужны ласка, общение и заботливый уход.

Потому и нахохлился –
Недоволен вами я!
И замёрз, и простудился –
Позабыли все меня!
Так что даже не просите,
Не скажу я вам: «Привет!»
Вкусных зёрен принесите –
Сами вон, едят омлет!

Ну а после положите
Мне на клетку тёплый плед;
Полетать мне разрешите –
Не летал уж восемь лет!
И тогда, скажу вам честно,
Обожать вас буду я!
Стану добрым и прелестным,
Всё же вы - семья моя!

Расскажу вам за обедом
Много разных, умных слов!
Хорошо ведь быть под пледом,
Да и вкусен мамин плов!